



“吴院长不仅是一名神经外科专家，也是一位有远见、有魄力又极其重视科研工作和科学普及的管理者。自参加工作以来，他一直在临床一线从事医疗、教学及科研工作，2010年开始主持医院科技教学研究、学科创建工作，实现了省市级科研奖项和徐州市级的临床重点实验室‘零’的突破。”市人民医院的工作人员提起医院党委书记兼院长吴平时敬佩地说。

实现徐州市级临床重点科室零的突破

——记我市科学普及推动人、市人民医院院长吴平

吴平在科研推动和科学普及方面取得的显著成效并非一蹴而就，而是历经多年的管理探索，通过一系列措施不懈努力而来的。

一直以来，吴平实施科研项目管理和科研公示制度，制定出每个学科的目标、明确完成时限、责任人，使全院科科有目标，层层有目标。公示高职高学历人员阶段科研成果业绩，增强员工荣誉感、上进心。建立科研激励机制，以增强市人民医院的学习和创新能力为核心，每年用于科研奖励经费要50万左右，多种激励方法并用取得最佳

的激励效果。

随着医学科学的发展，吴平发现单纯的临床观察和总结已经不够，临床科研与基础研究相结合已日益重要。他另辟蹊径，根据市人民医院现有情况从临床着手，加强医务人员的临床科研意识的培养，强调从临床中发现问题的，进行以疾病为基础的研究，促进基础研究成果快速为临床医学服务，成功申请徐州市医学创新团队1个，组织科室成立医院多学科诊疗中心，催化来自不同领域研究者的交往和联系，增强各学科间的交流

与协作，以疾病为纽带，以病种为依据，充分发挥学科群体攻关能力，促进临床救治水平的提升。

吴平深知，一个人的力量是有限的，必须有更多志同道合的科研同伴。近5年来，市人民医院在他的带领下，不断引进、培养、挖掘、利用人才，加强与南京医科大学等学校的联系及与中国人民解放军302医院、江苏省人民医院、江苏省肿瘤医院等业务交流，学习他们医院的先进技术，取长补短，充实自己，推动医院科研水平的不断提高。鼓励优秀青年攻读博士学位，目前院优有毕业及在读博士6人，选拔8位优秀人才分别到美国梅奥诊所及意大利的那不勒斯进修学习，中青年已成为科研的主力军。

“医学科研成果最终都要应用在患者身上，因此仅仅是

医生了解透彻是不够的，必须让更多的人了解到正确的医学知识和手段。”吴平表示。

因此，吴平因地制宜，利用院报、官网、官方微信、临床科室诊疗特色四大平台打造科学权威原创多元化的健康科普，针对不同受众群体，开展“精准健康传播”，市人民医院内景观设计、标志、标牌、宣传栏等都体现出健康科普元素，做到充分利用医院空间，直观、丰富地开展健康科普工作。

吴平还带队组织医院志愿者参加援疆支医、支援青海、陕西等医疗技术落后地区，给他们送去技术支持和科技宣传。组织志愿者积极参加志愿者日、高血压日、助残日、爱眼日等一系列主题活动，为广大城乡居民提供健康教育、咨询、宣传、诊疗等志愿服务。另外医院定期开展“开放日”活动，邀请不同层次的

社会人士进医院参观手术室、消毒供应室等医院“禁区”，加强科技普及。

此外，市人民医院以体检中心为依托，正在打造医院特色“健康科普场馆”，让来院体检的人员在进行健康检查的同时充分了解自己的身体各器官功能，知道食物是如何摄取、转运、消化食物和吸收的，怎样饮食才健康，了解怎样早期发现和预防重大疾病等一系列科普知识，对自己的身体构造有了进一步的了解，对今后的健康生活起到一定的指导作用。

在科研管理方面，吴平从课题申报、实施、结题和成果转化等多方面全方位进行管理，制定详细的考核标准，对课题进行分类管理，建立良好的科技运行机制。

在选题申报阶段吴平就毫不马虎。在选题方向上，吴平强调以应用型项目为主，条

件好的科室鼓励开展应用基础和基础项目的研究。医院的控核技术在普外科、胸外科及妇科疾病治疗的应用多次获得徐州市医学新技术引进奖，控核技术在徐州地区有很大影响力。

到了课题实施阶段，针对医院课题种类多、资助来源广等特点，吴平对每一项课题制定了详细的检查细则，采用集中检查和不定期抽查相结合的方式，每半年进行一次检查，对实验中出现的问题集中专家讨论，共同解决，确保课题按计划进行。

总结验收时，吴平组织人员考核科研项目完成的情况，对创新程度、目标达到的可信度如何、有哪些社会效益和经济效益，完成的论文数、培养的人才数等进行全面评估，按考核标准进行打分。

而等到成果鉴定转化阶段，吴平又会组织专家对科

研成果进行鉴定，针对成果显著的项目，与科室一道按委要求完成成果鉴定书的起草，同时与鉴定主管部门联系，协助科室尽快进行成果申报和鉴定工作，根据政策变化和最新情况，及时组织申报更高级别的奖项。

近年来，在吴平的推动下，医院科技创新热情持续高涨，医院学科建设、科研课题数量不断增加，研究水平不断提高，科研成果数量也逐年增多。医院现拥有10个徐州市级临床重点专科，培育2个科室参加江苏省临床重点专科申报，承担各级各类科研课题3项，完成省级科研项目1项，获得徐州市科技进步奖3项，徐州市卫计委新技术引进奖15项，发表学术论文435篇，其中SCI收录9篇，中华系列期刊14篇，科技核心期刊19篇。

本报记者 李雅娟



我市拨付2540万元 加快推进乡村振兴战略实施

本报讯(通讯员 姜琳琳)近日，市财政局在建立健全实施乡村振兴战略多元投入保障制度的基础上，积极发挥财政职能，对全市254个行政村拨付专项资金2540万元。

据悉，该专项资金主要用于提升农村人居环境、发展特色现代农业、支持乡村绿色发展与城乡公共基础设施等各个方面，特别是重点做好农村生活垃圾处理、厕所粪污治理、农村生活污水治理等工作。市财政局将集中财力助力乡村振兴战略，保障“五个振兴”系统推进，让乡村更美、农业更强、农民更富。

新沂市禁毒委关于严厉打击非法种植毒品原植物罂粟的告知书

为加强禁种铲毒工作，及时发现铲除非法种植罂粟(俗称“大烟”)毒品原植物，坚决遏制、严厉打击非法种植罂粟(大烟)毒品原植物违法犯罪行为，根据《中华人民共和国禁毒法》等法律法规，特告知如下：

- 一、严禁任何单位和个人非法种植罂粟(大烟)毒品原植物(包括播种、插苗、移栽、施肥、灌溉、除草、收获等一系列行为)。
- 二、严禁任何单位和个人非法买卖、运输、携带、持有未经灭活的罂粟(大烟)毒品原植物种子和幼苗。
- 三、凡被发现非法种植罂粟(大烟)毒品原植物的或非买卖、运输、携带、持有的罂粟(大烟)毒品原植物种子，公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十一条之规定给予治安处罚；构成犯罪的，根据《中华人民共和国刑法》第三百五十一条、第三百五十二条之规定追究刑事责任；对非法种植的罂粟(大烟)毒品原植物一律强制铲除。
- 四、凡主动上交非法持有的罂粟(大烟)毒品原植物种子或自觉主动铲除已播种的罂粟(大烟)毒品原植物的，可以依法从轻、减轻或免除处罚。
- 五、对积极检举揭发、协助收缴毒品原植物种子，举报非法种植罂粟(大烟)毒品原植物的，市禁毒委将给予一定奖励，并严格为举报人保密。

举报电话：110、0516-88843170；举报短信：13815331626、15996903350；也可通过微信公众号“新沂公安微警务”进行留言举报。

特此告知！

新沂市禁毒委员会
2019年4月15日

丢失声明

新沂市第二人民医院公章、财务专用章、法人章(法人：许佰林，身份证号：32032619591005013)，以上印章是2008年开用，现声明作废。

葛兰(身份证号：3203811987****702X)普通高等学校毕业证书丢失，姓名：江苏教育学院(证书编号：505161200906100486)声明丢失。



水是最灵动的城市元素。新沂河是我市“水环”中十分重要的一环，由东至西栽植国槐、乌桕、朴树、垂柳等乡土树种，搭配五色花、柳叶马鞭草、芒草等景点草花组合。景观带中开辟以运动为主题的场地，为广大市民提供篮球场、网球场、空球场、儿童乐园等健身娱乐设施，一条环绕城区的城市绿色“水环”，成为广大市民休闲、娱乐、健身的理想之选。

陆敬雅 李向兰/摄



扫码参与活动



大型全媒体影像展映活动

